CORRECTION DU DEVOIR N° 8 3éme

Exercice 1

1) La section d’'une pyramide par un plan paralléle a sa base est une réduction de cette
base. Donc MNPQ est un carré.
H 2 2
2) v = aire de la base x hauteur _c x h _ 6°x7,5 _ 270 _90 e’
3 3 3 3
Le volume de la pyramide SABCD est égal a 90 cm®.

3) La pyramide SMNPQ est une réduction de la pyramide SABCD avec un rapport égal a

E , C'est-a-dire a E=1

SO’ 7,5 3

27 9x3 3

3
On en déduit que V":V’x(lj =90 1_9x10_10 cm’.
3

Exercice 2

Le cOne obtenu aprés la section est une
réduction du grand céne avec un rapport
égal A
L2
a=-.

3
L’aire de la section est donc a l'aire de la

15cm

2
base du grand céne multipliée par (Ej . h
3

Or 'aire de la base du grand cone est égale
a 7 xrayon® = x x15% = 7 x 225 = 2257 cm”. ~xh

2
Par suite, 2257 x (ZJ ~314. ‘*
3

Par conséquent, I’aire de la section est
égale a environ 314 cm?.

Exercice 3
Dans le triangle ABC rectangle en B, on a:

1) On sait que AC =10 et BC =5. Or [AC] et [BC] sont respectivement 'hypoténuse de
BC 5

ce triangle et le coté adjacent a ACB ; d’ou : cos(/\/@) =2C-10

En utilisant la calculatrice, on obtient : ACB =60° .

2) On sait que AB=17 et BC=10.Or [AB] et [BC] sont respectivement le cété opposé
et le cété adjacent a ACB dou: tan(/\/@) AB _17 —=1,7.
BC 10

En utilisant la calculatrice, on obtient : ACB ~ 60°.

3) On sait que AC =45 et BC =27. Or [[AC] et [BC]sont respectivement 'hypoténuse
de ce triangle et le c6té opposé a CAB ; dou : sm(@) BC 2 3. =0,6.
AC 45 5

En utilisant la calculatrice, on obtient : CAB ~ 37¢.
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Exercice 4
Dans le triangle ABC rectangle en B, on a:

1) On sait que ACB =35° et AB=10. Or [AB] et [AC] sont respectivement le coté

opposé a lI'angle ACB et I'hypoténuse de ce triangle ; d’ou : sin(A/C\B) =£.
AC
. 10 . 10
Alors sin(35°) =——. Par conséquent, AC=——~17,43.
AC sin(35°)

2) On sait que ACB =62° et AC=12.Or [AC] et [BC]sont respectivement I'hypoténuse
de ce triangle et le c6té adjacent a ACB ; d'ou cos(A/C\B) :i—g.

o BC .
Alors cos(62°) = T Par conséquent, BC =12x cos(62°) ~ 5,63 .

3) On sait que BAC = 47° et AB=20. Or Or [AC] et [AB]sont respectivement

'hypoténuse de ce triangle et le cété adjacent a BAC ; d'ou: cos(B/A\C) :%.
Alors cos (47°) = 20 . Par conséquent, AC = 20 ~29,33.
AC cos(47°)
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